
Ata da reunião ordinária do Colegiado do PPGLL de 08/08/2024

Às 9h16min, do oitavo dia do mês de agosto de 2024, reuniu-se em caráter ordinário, remotamente 
via plataforma on-line, o Colegiado do PPGLL para a vigésima reunião da gestão 2023-2025 com a 
participação  dos  seguintes  membros:  Profa.  Dra.  Débora  Raquel  Hettwer  Massmann 
(Coordenadora),  Profa.  Dra.  Flávia  Colen Meniconi,  Prof.  Dr.  Jair  Barbosa  da  Silva,  Prof.  Dr. 
Sóstenes Vicente de Lima,  Lucas Santos de Assis (representante discente) e Wesslen Nicácio de 
Mendonça Melânia (representante técnico-administrativo) sob a presidência da primeira. A reunião 
tem os  seguintes  pontos  de  pauta:  1)  Informes;  2)  Minuta  da  Chamada  Interna  de  Apoio 
Financeiro a Docentes e Discentes do PPGLL; 3) Estágio de Pós-Doutorado; 4) Solicitações 
Docentes; 5) Solicitações Discentes; 6) Homologações; e 7) Outros. A Profa. Débora Massmann 
iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e iniciou a apresentação dos  1) Informes:  a) 
Enanpoll 2024: A coordenadora informou que na próxima semana ocorrerá o Enanpoll em Manaus-
AM. A Profa. Débora representará o PPGLL no evento que terá a participação de coordenadores de 
GTs e de programas de pós-graduação de todo Brasil  para discutir  a avaliação quadrienal e os 
próximos critérios de avaliação.  b) Parceria do PPGLL/Ifal/Uneal: A coordenadora informou que 
teve início o I Colóquio Linguagens, Artes e Cultura, evento realizado através da parceria entre 
PPGLL/Ufal, Ifal e Uneal. O evento trouxe a Profa. Dra. Tânia Clemente, do Museu Nacional e da  
UFRJ,  o  Prof.  Dr.  Milton  Cunha,  do  Observatório  do  Carnaval  e  do  Museu  Nacional,  e  Mel 
Nascimento, egressa do Ifal, cantora e produtora musical alagoana. A abertura do evento, que é 
itinerante,  foi  realizada  no  PPGLL,  no  auditório  da  Fale,  no  campus A.C.  Simões  da  Ufal  na 
segunda-feira.  Na  terça-feira  o  evento  foi  realizado  no  Ifal/Maceió,  na  quarta  ocorreu  no 
Ifal/Marechal,  nesta  quinta  será  realizado  na  Uneal/Arapiraca  e  na  sexta-feira  ocorrerá  na 
Ufal/Delmiro  Gouveia.  O  Prof.  Sóstenes  informou  que  infelizmente  não  poderá  representar  o 
PPGLL no evento em Arapiraca devido a questões de saúde familiares. O ponto seguinte tratou da  
2) Minuta da Chamada Interna de Apoio Financeiro a Docentes e Discentes do PPGLL: A 
Profa. Débora iniciou o ponto apresentando a Chamada Interna de Apoio Financeiro a Docentes e 
Discentes. A proposta prevê auxílio financeiro, através de diárias e passagens, a docentes no valor 
de até R$3.000,00 para cada docente e concessão de diárias no valor de até R$960,00 para cada 
discente.  A coordenadora  informou que  pedidos  para  vinda  de  docentes  externos  ao  programa 
deverão ser feitos em nome do docente do PPGLL interessado em convidar professores de outros 
estados e utilizando o saldo disponível para cada docente. O Colegiado aprovou a Chamada Interna 
de Apoio Financeiro. Depois, tratou-se do 3) Estágio de Pós-doutorado: a) Maria Hozanete Alves 
de Lima: solicita aprovação de proposta de Estágio de Pós-doutorado sem bolsa sob a orientação do 
Prof. Dr. Eduardo Calil de Oliveira no período de 16 de setembro de 2024 a 08 de agosto de 2025. A 
docente encaminhou toda documentação necessária: Carta de Solicitação ao Colegiado do PPGLL; 
Carta de Anuência do orientador do programa; Projeto de Pesquisa; Plano de Trabalho e Currículo 
Lattes. O Colegiado aprova o estágio de pós-doutorado. Logo depois, passou-se à  3) Solicitações 
Docentes a) Jair Barbosa da Silva: solicita apoio para a realização do II Congresso Internacional de 
Estudos em Linguística de Língua de Sinais (Internellis) através da concessão de diárias e passagens 
aéreas, trechos ida/volta, para as professoras Dra. Ronice Muller de Quadros (UFSC) e Dra. Miriam 
Royer (UFCA). O evento celebra os 10 anos do curso de Leras-Libras na Ufal.  A Profa. Débora 
informou que, com o lançamento da Chamada Interna de Apoio a Docentes e Discentes, o pedido 
deverá ser feito através do formulário de solicitação a partir da semana que vem no nome de cada 
um  dos  docentes  do  PPGLL envolvidos  na  organização  do  evento.  Em  seguida,  passou-se  à 
apreciação  do  item  4)  Solicitações  Discentes:  a)  Maria  Auxiliadora  da  Silva:  solicita 
aproveitamento  de  capítulo  de  livro  como  cumprimento  da  atividade  “PGL065  -  Produção 
Científica”.  A discente  apresentou  o  capítulo  intitulado  “O  conto  de  mistério  em  díade:  as 
contribuições da genética textual e da sequência didática em uma turma de 9º ano” publicado no  
livro “Texto, discurso e sentidos” organizado por Max Silva da Rocha, Maria Margarete de Paiva, 
João Benvindo de Moura e Emanuelle Maria da Silva Piancó, com publicação em 2021 pela Editora  
Pathos. A obra conta com conselho editorial. O Colegiado aprova o aproveitamento.  b) Ricardo 
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Soares da Silva: solicita prorrogação de prazo para defesa de mestrado sob a orientação do Prof. Dr. 
Adeilson Pinheiro Sedrins. O discente possuía prazo prorrogado para defesa até o dia 03/05/2024. 
Solicita prorrogação de prazo por mais 4 meses para defesa, até 03/09/2024. Foi encaminhada toda 
documentação necessária ao pedido. O Colegiado aprova a prorrogação de prazo.  c) Fransuelly 
Raimundo Rêgo: solicita aprovação de proposta de Estágio Docência através de atividade de tutoria  
com  dois  (2)  graduandos  em  processo  de  co-orientação  de  trabalhos  de  conclusão  de  curso 
previamente  autorizada  pela  Coordenação  de  Trabalho  de  Conclusão  de  Curso  do  Curso  de 
Graduação. A discente é orientada pela Profa. Dra. Rita Maria Diniz Zozzoli no curso de doutorado 
e será supervisionada pela Profa. Dra. Eliana Kefalás Oliveira. A aluno apresentou solicitação ao  
Colegiado contendo plano de trabalho de Estágio Docência para os semestre 2024.1 e 2024.2 da 
graduação em Letras. O Colegiado aprova a proposta de estágio. d) Deyvid Braga Ferreira: solicita 
dispensa do Estágio Docência obrigatório para bolsistas de doutorado em virtude de ministrar aulas 
em curso superior. O discente é orientado pela Profa. Dra. Maria do Socorro Aguiar de Oliveira 
Cavalcante e apresentou uma solicitação por escrito acompanhada de uma declaração de que atua 
como professor nos cursos de Direito e Serviço Social da Fundação Educacional do Baixo São 
Francisco Dr. Raimundo Marinho desde 2011. O Colegiado aprova a dispensa.  e) Carlos Alberto 
Matias de Oliveira: solicita dispensa do Estágio Docência obrigatório para bolsistas de doutorado 
em virtude  de  ministrar  aulas  em curso  superior.  O discente  é  orientado  pelo  Prof.  Dr.  Paulo 
Rogério Stella e apresentou uma solicitação por escrito acompanhada de uma declaração de que 
atua como professor no curso de Pedagogia da Fundação Educacional do Baixo São Francisco Dr.  
Raimundo Marinho desde 2022.  O Colegiado aprova a dispensa.  f)  Marcos de Moraes Santos: 
solicita prorrogação de prazo para defesa de doutorado sob a orientação do Prof. Dr. Jair Barbosa da 
Silva. O discente possuía prazo prorrogado de um mês para defesa até o dia 11/04/2024. Solicita 
prorrogação de prazo por mais 5 meses para defesa, até 11/09/2024 com banca marcada no dia 
29/08/2024.  Foi  encaminhada  toda  documentação  necessária  ao  pedido.  O Colegiado  aprova  a 
prorrogação de prazo.  g) Magno da Guarda Almeida: solicita aproveitamento de capítulo de livro 
como cumprimento da atividade “PGL065 - Produção Científica”. O discente apresentou o capítulo 
intitulado “A poesia dos corpos em chama: um estudo inicial sobre o homoflaneur em Roberto 
Piva”  publicado  no  livro  “LGBTQIAPN+:  Entrelaçamentos”  organizado  pelos  professores  da 
Universidade  Federal  do  Piauí  e  Mestrando  da  mesma  Universidade:  Solimar  Oliveira  Lima, 
Francisco de Oliveira Barros Júnior e Marcos Antonio Ângelo da Silva e lançado pela EDUFPI em 
Junho de 2024. A obra conta com conselho editorial. O Colegiado aprova o aproveitamento. h) Ana 
Lady  da  Silva:  solicita  aproveitamento  de  capítulo  de  livro  como  cumprimento  da  atividade 
“PGL065 - Produção Científica”. A discente apresentou o capítulo intitulado “Narrativas de autoria 
negra no Brasil: realismo - Machado de Assis” publicado no livro “Racismos e antirracismos no 
ensino de línguas: práticas pedagógicas e didática” organizado por Andressa Queiroz da Silva e  
Flávia Rodrigues Lima da e lançado pela Edufac em 2024. A obra conta com conselho editorial. O 
Colegiado aprova o aproveitamento. i) Sônia da Rocha: solicita aproveitamento de capítulo de livro 
como cumprimento da atividade “PGL065 - Produção Científica”. A discente apresentou o capítulo 
intitulado “Onde habita(m) o(s) sentido(s) de cidade: um percurso reflexivo sobre a tematização de 
“cidade” em um livro didático dos anos iniciais” publicado no livro “Educação ao longo da vida:  
movimentos, perspectivas e possibilidades emancipatórias” organizado por Bruna Beatriz da Rocha 
[et  al.]  e  lançado  pela  Editora  Schreiben  em  2024.  A obra  conta  com  conselho  editorial.  O 
Colegiado  aprova  o  aproveitamento.  j)  Jonatha  Rodrigues  da  Silva:  solicita  aproveitamento  de 
capítulo de livro como cumprimento da atividade “PGL065 – Produção Científica”. O Discente 
apresentou o capítulo “Lá ele... humor, masculinidades e discursos homofóbicos em memes”, em 
parceria  com o orientador  Prof.  Dr.  Sérgio  Ifa,  para  publicação no livro  “Ciência  Aplicada da 
Linguagem e suas ramificações: identidades, educação e sociedade em foco” da Editora Lupa. O 
livro ainda está no prelo, mas o discente apresentou declaração da editora de que o capítulo foi  
aceito  para  publicação.  A  publicação  conta  com  conselho  editorial.  O  Colegiado  aprova  o 
aproveitamento. Passou-se então ao item  5) Homologações de solicitações:  a) Gabriella Andreza 
Vilela de Medeiros: solicita homologação de banca de defesa de mestrado sob orientação da Profa. 
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Dra. Susana Souto Silva no dia 03/09/2024 às 9h30min. A discente possui prazo prorrogado para 
defesa até o dia 03/09/2024. Todos os documentos necessários à aprovação da solicitação foram 
encaminhados. O Colegiado homologou a aprovação da banca.  b) Stephanie Maiane dos Santos 
Leite: solicita homologação de relatório de bolsista de mestrado sob orientação do Prof. Dr. Almir 
Almeida  de  Oliveira  no  período 2024.1.  A discente  encaminhou relatório  de  atividades  com a 
assinatura de anuência do orientador. O Colegiado homologou o relatório. c) Karine Luana Amorim 
Braga: solicita homologação da marcação de banca de defesa de mestrado sob orientação do Prof.  
Dr. Eduardo Calil de Oliveira para o dia 23/08/2023 às 9h. A discente possuía prazo prorrogado para 
defesa até o dia 03/09/2024. Foram encaminhados todos os documentos necessários ao pedido. O 
Colegiado homologou a marcação da banca. d) Rafaela Martins da Silva: solicita homologação de 
prorrogação e marcação de banca de defesa de mestrado sob orientação da Profa.  Dra.  Lorena 
Araújo de Oliveira Borges por 5 meses. A discente possuía prazo regular para defesa até o dia  
03/07/2024. Solicita prorrogação com marcação de banca de defesa para o dia 18/12/2024. Todos os 
documentos necessários à aprovação da solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a 
prorrogação e marcação da banca. e) Angela Maria Gomes da Silva: solicita homologação de banca 
de defesa de doutorado sob orientação da Profa. Dra. Maria Virgínia Borges Amaral para o dia  
17/09/2024 às 14h. A discente possui prazo prorrogado para defesa até o dia 12/09/2024. Todos os 
documentos necessários à aprovação da solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a 
marcação da banca. f) Gilvan Mendonça dos Santos: solicita homologação de prorrogação de prazo 
e marcação de banca de qualificação de mestrado sob orientação do Prof. Dr. Ismar Inácio dos  
Santos Filho por um mês, com banca agendada no dia 30/09/2024 às 15h. O discente possui prazo 
regular  para  qualificação  até  o  dia  08/09/2024.  Foram  encaminhados  todos  os  documentos 
necessários à aprovação do pedido. O Colegiado homologa a prorrogação de prazo e marcação da 
banca.  g) Gabriella Anchieta Silva Barros: solicita homologação de banca de defesa de mestrado 
sob orientação da Profa. Dra. Lorena Araújo de Oliveira Borges para o dia 03/09/2024 às 10h. A 
discente  possui  prazo  prorrogado  para  defesa  até  o  dia  03/09/2024.  Todos  os  documentos 
necessários à aprovação da solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a marcação 
da banca. h) Josenilda Rodrigues de Lima: solicita homologação de banca de defesa de doutorado 
sob  orientação  da  Profa.  Dra.  Maria  do  Socorro  Aguiar  de  Oliveira  Cavalcante  para  o  dia 
30/08/2024 às 14h. A discente possui prazo prorrogado para defesa até o dia 11/09/2024. Todos os 
documentos necessários à aprovação da solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a 
marcação da banca.  i) Ezequiel Lima de Almeida Junior: solicita homologação de prorrogação de 
prazo e marcação de banca de qualificação de mestrado sob orientação do Prof. Dr. Paulo Rogério  
Stella por um mês, com banca agendada no dia 14/10/2024 às 14h. O discente possui prazo regular 
para qualificação até o dia 08/09/2024. Foram encaminhados todos os documentos necessários à 
aprovação do pedido.  O Colegiado homologa a  prorrogação de prazo e  marcação da banca.  j) 
Olindina Maria Pereira de Oliveira: solicita homologação de prorrogação de prazo e marcação de 
banca de qualificação de mestrado sob orientação do Prof. Dr. Paulo Rogério Stella por um mês,  
com banca agendada no dia 18/10/2024 às 9h. A discente possui prazo regular para qualificação até 
o dia 08/09/2024. Foram encaminhados todos os documentos necessários à aprovação do pedido. O 
Colegiado homologa a prorrogação de prazo e marcação da banca. k) Marcos Diego de Lima Silva: 
solicita  homologação de  banca de  defesa  de  mestrado sob orientação da  Profa.  Dra.  Maria  do 
Socorro Aguiar  de Oliveira Cavalcante para o dia 13/09/2024 às 15h.  O discente possui  prazo 
prorrogado para defesa até o dia 03/09/2024. Todos os documentos necessários à aprovação da 
solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a marcação da banca. l) Deyvid Braga 
Ferreira: solicita homologação de banca de defesa de doutorado sob orientação da Profa. Dra. Maria 
do Socorro Aguiar de Oliveira Cavalcante para o dia 03/09/2024 às 14h30min. O discente possui 
prazo prorrogado para defesa até o dia 10/09/2024. Todos os documentos necessários à aprovação 
da solicitação foram encaminhados. O Colegiado homologou a marcação da banca.  m) Vanessa 
Silva Rodrigues: solicita homologação de prorrogação de prazo para qualificação de mestrado sob 
orientação da Profa. Dra. Sônia Cristina Simões Felipeto por três meses, até o dia 06/12/2024. A 
discente possui prazo regular para qualificação até o dia 03/09/2024. Foram encaminhados todos os 
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documentos necessários à aprovação do pedido. O Colegiado homologa a prorrogação de prazo. Por 
fim, deu-se oportunidade a que se discutissem 6) Outros assuntos não pautados: mas não havia. 
Não havendo mais nada a se discutir, a reunião foi encerrada às 9h42min e a ata, lavrada por mim, 
Wesslen Nicácio de Mendonça Melânia, assistente em administração, foi aprovada por todos os 
presentes.
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